

HOJA DEL DÍA

El sacrificio

Nos hallamos en las postrimerias de la Cuaresma y en el albor de los días santos. La verdad es que en estos tiempos más que en ningún otro, se echa de ver manifestamente cuanto nuestras ciudades y nuestras costumbres han perdido su carácter de cristianas. Nadie nota en el aspecto de nuestras ciudades el aire de penitencia, de que en otros tiempos se vestían durante el tiempo de cuaresma, el espíritu de sacrificio ha desaparecido de nuestros pueblos, y con el espíritu de sacrificio el espíritu cristiano, o viceversa porque el uno y el otro son tan consubstanciales que no pueden vivir aislados. Ni se concibe apenas el cristianismo sin el sacrificio, ni el sacrificio sin el cristianismo.

Y como consecuencia de la desaparición de esos dos espíritus, indispensables para toda organización social que no puede subsistir sin el esfuerzo de todos por uno y de uno por todos, la anarquía y la revolución se van enseñoreando de todos los ámbitos, y la disolución de la sociedad, preludio acaso de la disolución de la humanidad que no puede vivir sin la cooperación social, siendo un hecho positivo y aterrador.

La Iglesia con su cuaresma y con los sacrificios que aconseja, no ejerce con los fieles el carácter de autoridad, sino el afectuoso y previsor de madre caritativa. Enseñar al hombre a sacrificarse, es enseñarle a vivir y a ser grande.

En el yunque del sacrificio se forjaron los sabios y los héroes. No hay empresa grande, ni en el arte, ni en la ciencia, ni en el amor, que no esté amasada con el sacrificio.

¿Porqué rehuyen los pueblos el sacrificio? ¿Es que se puede vivir sin sacrificarse? ¿Es que cuando se rehuye el sacrificio voluntario no se nos impone contra nuestra voluntad el sacrificio obligatorio?

El pueblo, por ejemplo, que se resiste al sacrificio de una guerra, tiene que aceptar el sacrificio de sujetarse al poder y a las exigencias de sus enemigos.

El hombre que no quiere aceptar los sacrificios que la virtud derrama, tiene que aceptar los sacrificios que el vicio impone, que son mucho mayores que los de la virtud.

¡Ah! ¿Es que no son verdaderamente dignos de lástima los que por seguir la inclinación de la carne se ven especialmente atacados de los vicios, de las enfermedades, y de las miserias de la propia carne?

Quisieron huir del sacrificio dulce y suave que la virtud aconsejaba y cayeron en el sacrificio que no pudieron escoger ni pueden rehuir, que el vicio les impone.

Esa es la diferencia esencial entre el sacrificio voluntario y el sacrificio obligatorio. El primero es más dulce y más llevadero, y en la mayor parte de las ocasiones evita el segundo. Este último, por el contrario, es áspero y completamente hostil a nuestra voluntad y muchas veces, y eso es lo peor, superior a nuestras fuerzas.

Para rehuir ese sacrificio obligatorio no hay otro camino que el de entremeternos en el sacrificio voluntario por medio de la práctica de la virtud.

Huir del dolor es caer de bruces en el mismo dolor.

Ir hacia él, es, en cambio, apartarle de nuestro camino.

FERNANDO

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

MARRUECOS

Detalles de la toma de Acazar

Seguer

Madrid, 31.—4 tarde. De Tetuan comunican nuevos detalles de la operación de Acazar Seguer. A las diez de la noche, en barcas blindadas, salieron dos Banderas del Tercio, el Grupo de Regulares de Ceuta, Artillería e Ingenieros.

También se envió un importante convoy para aprovisionar la posición que se iba a ocupar. A la una de la madrugada embarcaron en el acorazado «Reina Victoria» el marqués de Estella y el barón de Casa-Davalillos.

La columna de desembarco la mandaba el general Souza. A las ocho de la mañana se verificó el desembarco de las fuerzas, que ocupaban quince barcas, en total dos mil hombres.

La escuadra la mandaba el almirante Guerra. Las fuerzas navales abrieron fuego y al amparo de la metralla las fuerzas terrestres ocuparon la playa sudoeste y la antigua posición que allí teníamos establecida.

Se organizó una columna que avanzó a Cudia Gomarix, cabeza del campamento que se piensa instalar.

Durante dicha operación la resistencia del enemigo fué muy débil.

Después se desembarcó el material de fortificación.

La aviación cooperó brillantemente a la operación.

Para atender a las bajas se fundó el barco-hospital «Barceló» en aquella bahía.

El tiempo espléndido favoreció el curso de la operación, que se llevó a término felizmente.

Todos los que en ella tomaron parte fueron felicitados por el Alto Mando.

Partida enemiga sorprendida

La barca del capitán Castelló sorprendió anoche a una partida enemiga frente a nuestros blocaos.

Se llegó a luchar cuerpo a cuerpo, haciendo huir a los rebeldes.

Varios albares fueron incendiados y razziados, cogiéndose importante botín.

POR TELEFONO

Llegada de fuerzas repatriadas

Madrid, 31.—12 noche.

Esta mañana llegaron a esta Corte los batallones expedicionarios de América y Bailén.

Por la tarde llegó el segundo batallón del regimiento de León que fué enviado a Larache a raíz del desastre de Julio del 21.

Las fuerzas expedicionarias fueron recibidas por el otro batallón con bandera y música, las autoridades y numeroso público.

Las fuerzas desfilaron por las calles céntricas, dirigiéndose al cuartel de San Francisco, donde se alojan.

Durante el trayecto fueron aclamadas por el público.

Al pasar por delante de Palacio, el Rey con su Casa Militar, se asomó al balcón principal para saludar a los expedicionarios.

En la explanada de la Puerta del Príncipe presenciaron el desfile las autoridades, los Jefes y Oficiales de la guarnición y mucho público.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se ha despedido Marzo sin que nos permita conocer de la Primavera ni una sola de sus ventajas. Pese a lo que afirman los calendarios, no la hemos visto por ninguna parte. Con decir que el dicho mes de los vientos ha hecho bueno a Febrero, queda dicho todo.

Y todo lo que queda dicho viene a cuento de que, aún ayer, se mostró el día ventoso y nuboso a ratos, sin que todavía pudiéramos reputar el tiempo de soleado y apacible por completo. La noche, únicamente, leve preludio de lo que son las noches abrietas, mostróse encalmada y tolerable.

En cuanto a novedades, cero; no fué pródiga la jornada del último día del mes de Marzo.

De la Diputación

Hoy quedará abierto el pago de las atenciones de Marzo en la Diputación provincial.

Notas municipales

Ayer, previas las formalidades de rubrica, se verificó la entrega al nuevo concesionario de la cobranza de los impuestos de carnes, mercado, vinos y otros, arrendados recientemente por tres meses. A propuesta suya se nombraron ayer los nuevos agentes recaudadores, que son 36, cuatro matarifes y tres auxiliares.

Han solicitado: El párroco de San Pedro, una subvención de 250 pesetas para ayudar a los gastos de la procesion del Santo Entierro; doña Ana Bustos Orozco, licencia para derribar la casa n.º 87 de la de la Rambla de Belén y edificar una casa de dos pisos; don Juan Martínez Hernández, para realizar obras en la casa n.º 4 de la calle de las Huérfanas; don José Crespo Bru, un nuevo plaza para la instalación de una cámara frigorífica en el Matadero; el párroco de las Cuevas de los Medinas, una subvención de 150 pesetas para las fiestas de San Francisco de Paula, patrón de aquella barriada; Diego Rodríguez Rodríguez, que se le reconozcan en los próximos presupuestos 444 pesetas que se le adeudan como guardia municipal; don Baltasar Ascensio Parra, la devolución de 64.200 pesetas que tiene como fianza constituida del arrendatario de Carnes don Cristóbal Sola Plaza; don Francisco Sánchez Martínez, licencia para hacer obras en la casa n.º 11 de la calle de la Calandria; y don Jesús González Silva, en la casa n.º 1 de la calle de Colón.

—Ha renunciado al cargo de agente auxiliar de la recaudación del artritio sobre aguas y solares don Luis Segura Cano.

—La Comisaría de Guerra ha prestado su conformidad a las cuentas de

estancias de soldados enfermos en el Hospital municipal de evacuación.

—Por un carro fué roto anteayer un banco en la Plaza del Correo. Así lo denuncia la guardia municipal. El Arquitecto tasará los daños.

—Se reunieron ayer, despachando diversos informes, las Comisiones de Hacienda y Ornato y la Junta administrativa de inquilinos.

—Ayer finalizó el plazo de presentación de carros para precintar sus tablas de matrícula.

Pagos en Hacienda

Para hoy, primero de mes se ha señalado en Hacienda el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don José Fraguero, don Pedro Quezada, don Luis Belda, don Manuel González, don Luis L. Iribarne, don Francisco Martínez, don Eduardo García, D. Evaristo Alonso, D. Manuel Taramelli, don José Orellana, don Antonio Pallares, don Manuel Martínez, don Joaquín Pérez Cañadas, don Pedro Galea, don Francisco Rico, don Manuel Naranjo, don Antonio González, don Pedro Royo, don Diego Morata, Jefe de Telégrafos, don Antonio Tamayo, don José Rubira, don Enrique Molero, don Lázaro Lechuga, don Benigno Ferrer, don Pedro García, don Atanasio Minagorri, don Antonio Alonso, Clases pasivas y los recibidos en el correo de ayer.

Mejoras locales

En la sesión tenida ayer por la Comisión de Ornato se informó favorablemente el proyecto de cesión de terrenos para edificaciones en el Puerto, a fin de que la Junta de Obras prolongue los jardines hasta la calle de la Reta Regente.

Asimismo se aprobó el proyecto de apertura de la nueva calle, desde la del Conde de Oñalía a la Plaza de la Catedral, por las calles de Guzmán, Infanta y Conde de Xiquena.

De ambos proyectos tienen amplias noticias nuestros lectores.

El de la nueva vía se sancionará mañana en la Permanente, y se someterá después a la aprobación del Pleno, para comenzar el pago de las tasaciones.

En cuanto a las obras del Puerto, irá el acuerdo municipal a Madrid, con el expediente general de obras, para la aprobación de la Superintendencia.

La exportación de la patata

Continúa la huelga de los obreros del campo en las mismas condiciones. Más de doscientos obreros de los contratados de la provincia están trabajando en el arranque de la patata.

La exportación se hace normalmente. Durante los dos últimos días se ha autorizado la salida de 3.930 sacos de dicho tubérculo.

Registro civil

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Francisco Forte Casado, Francisco López Avalos y Juan López Círcera.

Defunciones: José Ruiz Alonso.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. Nacimientos: María Gómez Vicenté y Dolores Cano Martínez.

Defunciones: José de los Reyes Perdurá.

Matrimonios: Antonio Manuel Real Linares con Trinidad Manzano Maldonado; Antonio Sánchez Hernández con Ana García Maturana, Diego y Alarcón Luque con Elvira Flores Pascual.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo el oficial de la Sección Administrativa de primera enseñanza, don Francisco Martínez Martínez.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Enfermos

Restablecidos de la dolencia que han sufrido se han dedicado ya a sus habituales ocupaciones el magistrado de esta Audiencia, don Luis de la Torre y el Oficial del Gobierno, don Antonio Ramón.

Enhorabuena

Nuestro querido amigo el teniente coronel de la Guardia civil don Angel Bueno Rodrigo, Jefe de la Comandancia de Orense, ha sido destinado a Madrid como Ayudante de Campo del Director General de la Guardia Civil. Nuestra enhorabuena.

Nuestro puerto en Marzo

Emigración e inmigración

Durante el mes de Marzo se ha registrado en nuestro puerto el siguiente tráfico de emigración e inmigración:

Emigración

Día 5.—Vapor Reina Victoria Eugenia, con 71 varones y 66 hembras para la Argentina, 1 varón para Brasil y 2 para Uruguay.

Día 27.—Vapor A. López, para Cuba, con 23 varones.

El total de emigrantes suma 164.

Inmigración

Día 2.—Vapor Plata con 22 varones y 6 hembras de la Argentina.

Día 23.—Vapor Astia con 14 individuos de la Argentina. Total, 42.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

La labor del Directorio

El viernes marchará Berenguer a la Coruña

Madrid, 31-12-noche.

El próximo viernes marchará a la Coruña el general don Dámaso Berenguer, para posesionarse del cargo de capitán general de aquella región.

Despacho

Con el marqués de Magaz despacharon hoy los subsecretarios de Marina, Hacienda y Trabajo, y el director general de Abastos.

Visitas

El capitán general de Galicia, don Dámaso Berenguer estuvo en la Presidencia a despedirse de los vocales del Directorio.

También estuvieron en la Presidencia el presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina y una comisión de Murcia presidida por el general alcázar, en la que también figuraban los alcaldes de Cartagena y Totana, para gestionar asuntos de interés para aquella región.

Al secretario del Directorio, general Nouvilas, le visitaron el alcalde de Aguilas y el delegado gubernativo de aquel partido; para interesarle la pronta resolución de algunos asuntos de interés local.

Para los servicios de Sanidad Militar

Por la Presidencia del Directorio se le concedió un crédito extraordinario de 1.107.200 pesetas para adquirir barcas con destino a los servicios de Sanidad Militar en África.

Consejo

La reunión del Directorio terminó a la hora acostumbrada.

El general Vallespina dió la referencia de lo tratado a los periodistas.

El de Marina dió cuenta de los trámites de un contrato con la Compañía Transatlántica por si procede a su modificación.

El del Trabajo llevó un proyecto de decreto relativo a las compañías de seguros sobre colocación de parte de sus capitales en España.

Otro sobre colonización de Montes.

Añadió que los vocales examinaron el reglamento, ya articulado, de recompensas militares, que quedó aprobado.

Participó que las noticias de Marruecos eran muy buenas.

POR TELEFONO

Sensible desgracia

Estalla un proyectil y mata a un obrero y hiere varios

Madrid, 31.—4 tarde.

Comunican de Cartagena que en el taller de Artillería del Arsenal Militar hizo explosión un proyectil que estaba en el torno, en el momento que un operario intentaba colocarle la espoleta.

A consecuencia de la explosión resultó muerto, el maestro del taller Francisco Antonio Muñoz, que quedó horriblemente destruido.

Además resultaron heridos diez obreros, algunos de ellos de gravedad.

Los heridos fueron curados de primera intención en la Enfermería del Arsenal y después fueron trasladados al Hospital Militar.

Los Jefes de la fábrica dieron cuenta inmediatamente de lo ocurrido a las autoridades de Marina.

La noticia de la desgracia corrió rápidamente por la ciudad y minutos después se congregaron ante la puerta del Arsenal millares de almas, ávidas de obtener noticias de sus familiares.

El jefe del Arsenal para calmar la ansiedad de las familias de los obreros que allí trabajan ordenó a éstos que saliesen y tranquilizasen a sus parientes.

Cuando los familiares de las víctimas se convencieron que sus deudos no salían a la calle como sus compañeros se desarrollaron escenas tristes.

En la Comandancia dijeron que se facilitaría una lista de los heridos y se daría cuenta del estado de los mismos.

Estalla un motor y hiere a dos operarios

También participan de Cartagena que a las diez de la mañana en una gasolinera de la Compañía Arrendataria de Tabacos explotó el motor hiere al maquinista Manuel Fernández Sarrástegui y al fogonero Rafael Gil.

Ambos fueron trasladados sin pérdida de momento al hospital, donde fueron curados de heridas graves.

Firma Regia

Madrid, 31-12-noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Presidencia.—Resolución de varias competencias.

Gobernación.—Nombrado jefe de Administración de segunda al secretario del Gobierno civil de Cádiz, señor Alonso Oastroillo.

Aprobando el reglamento del personal médico y farmacéutico de Beneficencia general.

Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia al general de brigada, general Muslera, a Sor Policarpa Barbería y al médico señor García Lodo.

Fomento.—Jubilando al presidente del Consejo Orgánico don Vicente Alonso Martínez.

Hacienda.—Aprobando el reglamento orgánico del personal de Aduanas y las plantillas de los cuerpos pericial y auxiliar.

Creando la Academia general de Aduanas, que se regirá por el reglamento que le acompaña.

Reorganizando el Laboratorio Químico Central de Hacienda y creando otros en las Aduanas de Barcelona, Bilbao, Irún y Port Bou.

Estado.—Condecoraciones.

Desde Madrid

LA SEMANA TEATRAL

Un estreno en Lara.—«Lo que cuesta ser feliz».—«La crisis teatral».—«Pompín torero».—Radiomania.

Estreno en Lara... ¿quien lo podía poner? día de estreno con esa frialdad contagiosa que echa el público de los teatros. Los que conocimos los tiempos (no muy lejnos) de don Cándido. Los que vimos el Coliseo de la Corredera con «su público incondicional» de todas las noches, nos preguntamos ahora ¿que pasa en Lara? ¿Es que la famosa «Bombonera» está en decadencia?

«Los intereses creados».—«La fuerza bruta».—La escena donde vimos las creaciones del «Crispín» de Puga, el «Pantalón» de Simón Easo, «Juanita la Rosa» de Catalina Bárcena en «Pueblas de las Mujeres» no es ni una sombra de lo que fue.

He aquí que ahora vamos a presenciar el estreno de una obra yanqui, la actual dirección artística de la «Bombonera» apenas si se acuerda que existían los hermanos Quintero, ni Benavente. Esta nueva obra yanqui, se titula «Lo que cuesta ser feliz». Y pasan tres actos lentos, lánguidos, pesados, incoloros, de un sentimentalismo falso, y dulzón completamente norteamericano. No hay una situación, ni uno sola escena de interés en toda la obra...

Salen cómicos desconocidos o figuras casi olvidadas... y Leopoldo Alba? ¿Y Simó-Raso? ¿Y Manrique? ¿Y Romea? ¿Dónde están? ¿Los de Lara? ¿Dónde los autores de Lara? ¿Dónde el público de Lara? Termina la obra y no nos hemos enterado de «lo que cuesta ser feliz».

El público no ha sido feliz... ¡se ha aburrido!

La dirección artística, la empresa, tampoco han estado muy felices en la elección de la obra.

Sim embargo el autor norteamericano «descubierto» por el señor Yañez, parece que ha querido demostrarnos en su obra que para ser feliz basta «Solo quererlo, solo quererlo» ¡diantre! ¿que optimistas son esos yanquis!

Estos días han hablado los periódicos de la crisis teatral. En efecto, la calle de Sevilla está llena de cómicos sin contrata; se cerró aire de tiempo el Teatro Eslava, cerróse la Zarzuela; se van a cerrar el Rey Alfonso y otros cuantos más... Los que quedan están (por raras excepciones) casi vacíos y en muchos carteles se lee todos los días «precios populares» (que ya sabemos lo que significa) Pero ¿Como quieren que el público se gaste su dinero para ver obras yanquis como «Lo que cuesta ser feliz»?

No es sólo el aumento de precio de las localidades, lo que ha retraído al público, (porque cuando ponen «precios populares» tampoco acude).

Desde luego algo ha influido pero no es esa la causa principal.

El origen del mal está en la «industrialización del arte» en la falta de competencia de las empresas.

En Madrid existía verdadera afición al teatro, pero al verdadero Teatro. Esa afición la han matado prostituyendo el gusto de la mayoría a fuerza de «insanas, tonterías y cretinismos».

Para ver malos cómicos haciendo asarandadas es preferible ir a reírse con los «Colmos» de Ramper, o pasar un rato oyendo a «Rico y Alex» en el Circo, o mejor irse a ver dar patadas en el fútbol. Ese es el problema.

La Compañía de Lope Rivas Cacho, ha estrenado una cosa, titulada «Pompín torero» una verdadera y «elocuent» simpleza teatral... y digo «elocuent»

del presidente de la Liga de Defen- sa del Clero, en e refuta el ar- tículo que public iario izquier- dista que trataba ingresos del Obispo del Madrid-Alcalá.

En dicho trabajo deshace con la fuerza de los números cuantas fal- sas argumentaciones esgrimía el pe- riódico aludido.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

Información de Palacio

Pésame regio

Madrid, 31.—4-tarde. Don Alfonso ha enviado a un ayudante suyo para dar en su nombre el pésame a la familia del ministro de S iza, recientemente fallecido en esta Corte.

También se han cursado telegramas de pésame al presidente de la Confederación Helvética y al Consejo Federal.

Llegada del infante don Jaime

Procedente de Burdeos llegó el infante don Jaime, con su profesor señor Antelo.

Despacho regio

Esta mañana, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio el general Hermosa, para despachar con el monarca.

A la salida no hizo manifestaciones de interés a los periodistas.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al Arzobispo de Granada, Cardenal Casanova, y a los Obispos de Salto y Tenerife.

También fueron recibidos por Su Majestad don Sebastián Casado y don Valentín Benén.

Cumplimentaron al Monarca el Embajador de Italia, el conde del Belle, el coronel Millán Astray, don Juan Zargüeta, y el marqués de Linares.

Doña Victoria también recibió en audiencia a la duquesa de Abrantes, marquesa de Santa María de Sisle, condesas de Corsana y de Zuviria, marqués del Zarco y hermana y don Edrique Martín Carvajal.

POR TELEGRÁFO

Horroroso incendio

Una joven y un niño muertos

Madrid, 31.—12 noche. Informan de Las Palmas que en un almacén se declaró un incendio que rápidamente tomó gran incremento.

En el piso superior habitaban bastantes personas, que les sorprendió el siniestro cuando se hallaban durmiendo.

Los bomberos ayudados por los vecinos lograron salvar a dieciséis inquilinos.

Una joven de veinticuatro años y un hermano suyo de diez fue de todo punto imposible acudir en su auxilio por hallarse la habitación en que se encontraban envuelta en llamas.

Pronto se vió hundirse el pavimento y caer revueltos con los escombros los cuerpos de los dos desgraciados hermanos, que murieron abrasados.

La horrible escena produjo en los presentes hondísima impresión; muchas mujeres sufrieron síncope.

Tampoco se pudieron extraer los cadáveres.

También sufrió horribles quemaduras otro niño y heridos varias personas. Se registraron muchos rasgos heroicos.

La población está consternada. Las pérdidas materiales ascienden a 200.000 pesetas.

POR TELEFONO

PROVINCIAS

La causa sobre el asesinato del Cardenal Soldevilla

Telefonean de Zaragoza que mañana a las diez y media comenzará la vista de la causa por asesinato del llorado Cardenal Soldevilla; vilmente asesinado por el terror sindicalista.

Las autoridades adoptarán grandes precauciones. De Madrid y Barcelona han llegado a aquella capital varios agentes de Policía.

El descanso dominical

Nuestro artículo anterior titulado «La mortalidad en la clase obrera» ha tenido extraordinaria difusión en diarios y periódicos, católicos y son numerosas las personas que nos suplican la publicación de otros datos, de los «muchísimos que encierra la obra «Estadística del Trabajo. Año de 1923» sacado a luz por la imprenta del Ayuntamiento de Madrid. Realmente, es interesante en extremo y utilísimo el referido Anuario, que ha dirigido magistralmente el buen amigo don Juan Lorente, jefe del negociado de reformas Sociales, actualmente denominado del Trabajo. Gustosos accedemos a los ruegos de tantos lectores del precedente estudio, en el cual hemos hablado preferentemente de la mortalidad en las clases obreras madrileñas, que es la mayor de todas las analizadas en el libro oficial.

Merced a numerosas e intensas campañas, sobre todo de Prensa, la legislación española consiguió ser obligatorio en general el «descanso dominical». En rigor esa ley ya estaba dictada desde siempre por la Iglesia católica, y si se hubiera cumplido el precepto religioso, holgaba la ley civil sobre tal materia.

¿Cómo se cumple el descanso dominical, qué efectos produce en los obreros?

El Anuario no dice cómo se cumple el descanso, pero todos sabemos que, salvo contadas excepciones, los obreros madrileños no dedican el domingo a los deberes religiosos; basta contemplar los templos de Madrid, a los cuales asisten muy reducida, pequesimísima proporción de obreros y obreras. Esta es una observación que todos pueden comprobar fácilmente. El obrero, durante el domingo, pasa gran parte del día en la taberna, si es que no acude a sitios peores, como es muy frecuente.

Las estadísticas de accidentes del trabajo en Madrid conmueven a cuantos los examinan. He aquí las cifras exactas y oficiales correspondientes al último quinquenio.

Año 1919-7.694 accidentes. 1920-7465. 1921-9.342. 1922-10.772. 1923-10.873.

Demostrado queda que los accidentes crecen de año en año, a pesar de que cada vez son más perfectas las maquinarias y demás útiles del trabajo obrero. Lo lógico sería que esa curva ascensional tan pavorosa, fuese de carácter descendente.

Otras estadísticas dedicadas a los sexos, acreditan que casi todos los accidentes obreros corresponden a los obreros, puesto que el sexo masculino, durante el último quinquenio, aparece con el 97 por 100 en cifras redondas.

El grupo de accidentes afecta a los obreros de todas las edades, es decir a los de edades de 18 a 40 años. La proporción en el año 1923 fué de 72'28 por 100 y la del año anterior de 1922 fué de 74'02 por 100.

La incapacidad temporal para el trabajo alcanzó la altísima proporcionalidad del 99'76 durante el año último.

Entre las causas productoras figuran en primer lugar, como siempre, los utensilios y herramientas con proporción de 31'71 por 100. Las causas ajenas al oficio dan proporcionalidad del 17'40 por 100.

El día con máximas sumas de accidentes son los lunes, cuando debieran ser los mínimos, debido al descanso dominical. No indica tal hecho que los obreros no dedican el día del Señor al verdadero descanso y a las prácticas religiosas?

Cuando se realicen investigaciones se comprobará que los accidentes del lunes se deben a que en los domingos, especialmente en su tarde y noche, los obreros se embriagaron, acudieron muy tarde al lecho o en un contingente de importancia, pasaron la noche en orgía. Solamente estas y otras anomalías explican lo que a simple vista parece inexplicable.

Mientras no se clausuren los domingos las tabernas y otros establecimientos y se castigue duramente la embriaguez, no habrá paz y sosiego. Ambas serán completas y fructíferas el día en que los obreros y obreras sean buenos católicos y fervorosamente acudan a los templos del Señor. Es la única solución de verdadera eficacia.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

POR TELEFONO

Contra una campaña inicua

Desahciendo falaces argumentaciones Madrid, 31-4-tarde «El Universo» publica un artículo

ENVASES MECANICOS PARA FRUTAS S. A.

Habiendo sido cubierto el capital social de 500.000 pesetas, para la constitución de esta sociedad, al formalizar su constitución por escritura pública de 27 del corriente, se ha ampliado el capital a un millón de pesetas, con el propósito de que todo el que lo desee pueda suscribirse.

Las acciones son de mil pesetas, pagando solo al suscriptor el 25 por 100 de su valor, y el resto, cuando lo acuerde el Consejo de Administración, que será designado en la primera Junta General de accionistas, que se celebre al efecto.

Los boletines pueden suscribirse hasta el día diez del próximo mes de Abril en

- Almería Banco Español de Crédito. Banco Hispano Americano. Casa de Banca de D. Antonio González Egea. Berja Sucursal del Banco Español de Crédito. Canjáyar Despacho de la Anónima. Dalias D. Francisco Callejón Moreno. Alhama D. Francisco López Ruano.

Almería, 30 de Marzo de 1.925.

MADRID

Reunión de Arzobispos

Madrid 31-4-tarde. Se encuentran en Madrid los arzobispos de Toledo, Burgos, Tarragona, Valladolid y Valencia, que celebrarán hoy una reunión.

El Arzobispo de Sevilla ha aplazado su viaje por encontrarse indispuerto. Propuestas para los cargos eclesiásticos vacantes

Bajo la presidencia del Cardenal Primado, se reunió hoy la Junta delegada del Real Patronato Eclesiástico.

Asistieron el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Pamplona y Bada oz.

Entre otros asuntos trataron de las propuestas para los cargos eclesiásticos vacantes en todas las diócesis de España.

Estas quedaron ultimadas en la reunión que anteriormente celebraron el Cardenal Reig y los Obispos de Badajoz y Pamplona.

Llega Bergamín Procedente de San Sebastián llegó el ex ministro señor Bergamín. Regresa el Inspector general de Carabineros

Madrid, 31-12-noche. Hoy regresó en el rápido de Galicia el Inspector general de Carabineros, acompañado de sus ayudantes.

Académico honorario Se ha nombrado académico honorario de la de Jurisprudencia, al Rector de la Universidad de Valladolid, don Calixto Valverde.

Franco Rodríguez enfermo El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Franco Rodríguez, se encuentra enfermo de cuidado.

Las noticias de última hora participan que ha experimentado algún alivio.

Fallecimiento del actor Pepe Santiago Ha fallecido esta mañana en Madrid el conocido actor, Pepe Santiago.

Contaba sesenta años de edad. Su muerte ha sido muy sentida.

Una mujer moribunda La pareja de la Benemérita de servicio en el Palacio de Comunicaciones de los sotos de la derecha que de quejidos.

Los guardias se orientaron hacia el lugar donde se oían y bajaron al sótano de la torre de la derecha, donde están las máquinas del servicio de ascensores.

Allí encontraron a una mujer herida y sin habla.

Inmediatamente se le trasladó a la Casa de Socorro del di tripto.

Los médicos del establecimiento le apreciaron la fractura de la clavícula derecha; y rotura de la pleura, además de otras lesiones de menos importancia.

Por diligencias practicadas parece ser que dicha mujer equivocadamente o con intención de refugiarse se dirigió al sótano y saltó por la barandilla de hierro y cayó al fondo.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Los Exploradores de España Consejo Local de Alto Patronato

Recibimos la siguiente nota: «En el Regimiento recientemente publicado para aplicación del Real decreto Ley de Bases de 29 de Marzo de 1924, relativo al reclutamiento y reemplazo del Ejército, y en su artículo 438 se consignan entre otras las ventajas que se les concede a los Exploradores que hayan permanecido un periodo de dos años en esta Institución oficial, previa presentación del certificado correspondiente que así lo acredite, expedido por este Consejo local.

Dichas ventajas se refieren a la rebaja en el servicio activo de 45 días, por cada una de las circunstancias que se detallan: Por saber leer y escribir. Por ser tirador de 1.ª clase.

Por la de haber permanecido dos años como explorador. Por poseer prácticas de educación física.

Los abonos correspondientes a estas circunstancias son acumulables. Por tanto, teniendo en cuenta que en esta Institución se cultivan, entre otras muchas, las prácticas de educación física y de ejercicios de tiro por contar dentro de su organización el poseer tales conocimientos, según los grados o clases de explorador establecidos, podemos contar como abono total de 180 días, el que habrá de concederse a los exploradores durante su permanencia en filas.

Al hacer pública la distinción de que por parte del Gobierno ha sido objeto esta Institución, esperamos confiadamente que en vista de los beneficios morales y materiales que reporta a la juventud, su ingreso en esta Asociación, habrá de inscribirse como exploradores, contribuyendo al fomento y desarrollo del mayor auge de una institución cuya hermosa finalidad

estriba en el engrandecimiento de la Nación. Oportunamente daremos a conocer el lugar donde puede efectuarse la inscripción, una vez contemos con un local social, cuyas gestiones de adquisición se encuentran muy adelantadas»

NOTICIAS

Escandalizador lesionado

La guardia municipal ha detenido a Antonio Barranco Morales, de 23 años, por escandalizar en el Paseo del Príncipe, frente al café León d'Or.

Al ser detenido se observó que se hallaba lesionado, y fué conducido a la Casa de Socorro municipal donde, además de un alcoholismo agudo, se le apreciaron varias erosiones en la cara y en la mano derecha.

Drogas, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza P. de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Los que riñen Por riñer y escandalizar en la calle de Francisca Jiménez, han sido detenidos por los Guardias de Seguridad 15 y 23, José Campoy Calvano, de 26 años, y Alejandro Granados López, de 35, que quedaron a disposición del Juzgado.

Por estafa La Policía ha detenido e ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción (distrito de San Sebastián), a Emilio Segura Nieto, vendedor ambulante reclamado por un delito de estafa.

Aviso Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del Dr. Andreu contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S.A.G.

Estómago y vientre Suprimid el caldo de carne y grasas, y tomad el Caldo «Natura o Vigor» del Dr. Falp, que no tiene toxinas, es nutritivo, digestivo y económico. Se vende Bote 3'00 Venta, Farmacias y Comestibles.

Titular vacante Hallase vacante la plaza de médico titular de Garrucha. Se ha anunciado concurso para proveerla.

Joven detenida La Guardia civil de Ojula del Río ha detenido a Sinorosa Gutiérrez Martínez, de 17 años, reclamada por el Juez de Instrucción de Purreña.

Aceite hígado bacalao puro Loffoten claro y rojo acaba de recibir «La Droguería Universal», Ricardos 2 y Conde Ojalá.

Se vende una farmacia en muy buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

Vía expedita Después de haber descarrilado en la estación de Doña María una máquina de reserva, se realizaron los trabajos para su encarrilamiento, y se consiguió que la vía quedase expedita para después.

De Correos Atendiendo a los requerimientos de la Industria y Comercio, de que sean autorizadas para el servicio de paquetes postales el mayor número de oficinas, y de decisiones de dar a los servicios dependientes de ella el mayor desarrollo, se ha ordenado a todos los Administradores de Correos que en el plazo más breve posible remitan a la Dirección una relación de las estafetas de la provincia que estén servidas por conducciones, a fin de autorizarlas para el servicio de paquetes postales.

Para las señoras Al amamantar a sus hijos, lo mejor es el tónico galactogéno marca «El Tesoro de las madres» preparado por don Cristóbal Rivas en su Laboratorio. Plaza Santo Domingo, número 4 Almería.

De Loterías La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: «S. M. el Rey se ha servido disponer de que, en las capitales de provincia, no se pueda ejercer ninguna clase de industria o comercio en el mismo local o bien en el que se halle establecida la Administración de Lotería, a no ser previa consulta a la Delegación de Hacienda, de no tratarse de artículos de comer, beber o arder, en cuyo caso se permitirá la concesión, previa la autorización de la Dirección general del Ramo»

Caridad En la calle de Restoy, núm. 32, habitan Antonio García Cordobilla, su esposa y cinco hijos, de los que se hallan enfermos el matrimonio y un hijo.

Ruega esta familia a las personas caritativas la socorran con lo que puedan.

Movimiento carcelario Ayer ingresó en la cárcel Emilio Segura Nieto.

Fué trasladado al Hospital provincial, Pedro Jiménez Escamilla que se hallaba en la cárcel a disposición de la Comisión mixta.

Quedaron reclusos 36 hombres y tres mujeres.

De Hacienda

Los estados provisionales de la subsecretaría de Hacienda acusan para la recaudación obtenida en febrero último una suma de pesetas 247.141.779 contra pesetas 243.415.704 en igual mes de 1924, lo que representa un alza de 3.726.075 pesetas.

En dicho mes de este año presentan alza recaudatoria los siguientes conceptos: Territorial, industrial, derechos reales, minas, cédulas, cervezas, transportes, alumbrado, propiedades, timbre y lotería; y baja, utilidades, aduanas, alcoholes, azúcares, consumos, tabacos y diversos.

Los ingresos correspondientes a los ocho primeros meses julio-febrero del ejercicio de 1924-25 forman un total de 1.881.076 mil 793 pesetas frente a 1.821.569.314 pesetas en igual periodo recaudatorio, con un alza de 59 millones 507.479 pesetas en 1924-25.

Registra alza en estos ocho meses del ejercicio actual: territorial, industrial (en 14'24 millones); derechos reales, minas, cédulas, aduanas (en 38'98 millones); tabaco, timbre (en 26'50 millones) y loterías; y experimentan descensos: utilidades (en 30'78 millones); alcoholes, azúcares, consumos y diversos (en 15'80 millones)

te» porque demuestra hasta donde llega la influencia de las «españoladas» de exportación, pues hasta a Méjico alcanza el falso criterio del «pandere-tismo» visto a través de París.

En cambio se ha estrenado una Revista de gran espectáculo titulada «Radionomanía». Mucha «visualidad» como ahora se dice, música ligerita, y gran «elocuencia de simplicidad».

Es lógica y natural las crisis... Entre tanto en Noruega están ahora aplaudiendo con entusiasmo a nuestro Benavente.

Y... ¡vayase lo uno por lo otro! LUIS LEON

Concierto en Cervantes EL CUARTETO HUNGARO

Como tenemos anunciado, la Asociación de Cultura Musical tendrá mañana concierto en Cervantes, a las seis y media de la tarde, actuando el famoso Cuarteto Húngaro Waldbauer Kerpely.

El Cuarteto Húngaro quedó constituido el año 1910 por Waldbauer con Temesvary Kerpely y Egon Kornstein. Este último artista se separó de la agrupación, siendo reemplazado por Jack Kessler.

Bien pronto adquirió renombre el Cuarteto distinguiéndose de un modo muy especial por sus interpretaciones de composiciones modernas, y ha sido la primera agrupación de su género que incluyó en sus programas las obras de Bartok y Kodaly.

Emerich Waldbauer nació en Budapest. Es hijo del famoso violinista del cuarteto Hubay-Popper, estudiando primero con su padre y luego con Jenő Hubay.

Johan von Temesvary, nació en Szamosujvar. Estudió en Budapest, también con Jenő Hubay.

Jack Kessler, nació en Swindon. Estudió en Budapest, con Kemeny y Jenő Hubay.

Eugen Von Kerpely nació en Budapest. Fué alumno de David Popper y el año 1913 sucedió a su maestro en la Academia Musical de Budapest.

El programa que ejecutarán es el siguiente: I. Cuarteto en re menor, Mozart Allegro moderato. Andante. Menuetto (Allegretto). Allegretto ma non troppo.

II. Cuarteto en lá menor op 19, Schubert Allegro ma non troppo. Andante. Menuetto (Allegretto). Allegro moderato

III. Cuarteto en re op. 11. Tchaikowsky Moderato e semplice. Andante cantabile. Allegretto. Anon tanto e con fucco. Finale. Allegro giusto. Descansos de 15 minutos

POR TELEGRÁFO

BARCELONA

Comunican de Barcelona que de regreso de un viaje por Oriente, se encuentra en aquella capital el ex ministro señor Cambó.

Preparativos para la estancia de los Reyes Ante la próxima llegada de los Reyes don Alfonso y doña Victoria se están realizando obras en el Palacio de Pedralbes.

El Cardenal de Tarragona reunirá a los prelados catalanes para tratar de la provisión de la Capilla del Palacio Real.

En el salón del Trono se ha colocado el retrato de la Reina junto al del Monarca.

La Comisión municipal permanente se reunió y aprobó la concesión de un crédito de un millón de pesetas para realizar obras en el regio edificio.

Una Real orden

El transporte de mercancías

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden dirigida a los Gobernadores civiles, acerca del transporte de mercancías por ferrocarril.

En la citada disposición se consigna lo siguiente: Que se recuerde a los gobernadores y a todas las autoridades dependientes de la suya el más exacto cumplimiento de lo que se previene en la Real orden de 29 de Septiembre de 1923 («Gaceta» del 30).

Que, como consecuencia, cuando se estime necesario algún servicio relacionado con transportes, se haga la oportuna propuesta a Dirección general de Obras públicas por medio de la autoridad gubernativa; y

Que cuando se trate de abastecimiento de artículos de primera necesidad comprendidos en el Real decreto de 8 de Noviembre de 1923, la propuesta deberá hacerse por conducto del gobernador a la Dirección general de Abastos para que ésta en su caso, la tramite a la de Obras públicas.

POR TELEGRÁFO

Nuevos Cardenales

Los Arzobispos de Granada y Sevilla Telegrafian de Roma que se celebró consistorio, siendo nombrados Cardenales los arzobispos de Granada y Sevilla.

El Sumo Pontífice pronunció un notable discurso, aludiendo en primer término a las persecuciones de que son objeto los católicos.

Segundo aniversario
DE LA SEÑORA
Doña Dolores Viedma Navarro
FALLECIÓ EN ALGARROBO (MÁLAGA)
EL 8 DE ABRIL DE 1923, DESPUÉS
DE RECIBIR LOS S. S.
R. I. P.
Su adorado esposo, don José Jiménez, (ausente); sus hijos José, Agueda y Dolores, sus padres don Bernardo y doña Agueda; hermanas, madre política, hermanos políticos, tíos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir el día 2 de Abril de 1923, a las Misas que se celebrarán en el Real Convento de Santa Clara desde las seis y media, siendo la de Requiem a las ocho.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Hotel Simón.—Don José M. Ortiz, don S. M. Dohamian y don Eduardo Miguel, de Granada; don Fernando Contreras, de Berja; don Eduardo H. Doerliche y doña Elisa Gutiérrez, de Madrid; don G. Arviden, de Aguilas y don Baltasar Bravo, de Cuevas.
Hotel Continental.—Don Florentino Viciñana, de Madrid, y don Saturnino Gallert, de Guadix.
H. La Perla.—Don Victoriano Morales, de Abia; don Cándido Gomiz, de Cuevas; don José Paulino y don Antonio López, de Dalías; don Nicolás García, de Murcia.

H. LOS ALAMOS
Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público; grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupilos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los establecimientos precios económicos.

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondda
Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newcastle
Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff fragua
Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianend cribado
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

Notas deportivas
De Fútbol
El lunes, bajo la presidencia del señor Blázquez, se reunió en el Salón de los Luises el equipo de fútbol de éstos. Contra lo que se ha oído decir, que el equipo estaba ya disuelto, ha sido robustecido en esta reunión, y después de varias discusiones quedó formado de la siguiente manera:
Guardameta: Camacho; defensas: Blanes y Jover; medios: Pepucho, Ripoll y Mateo; delanteros: Belber Mesas, P. García, Sanz y Ferrer.
Suplentes: Martínez, Gil, Torres y Moya.
Capitán: José Nofuentes Blanes.
Con los restantes jugadores se formó el segundo equipo, que es el siguiente:
Guardameta: Martínez; defensas: Gil y Rull; medios: Coromina, Moya y Viciado; delanteros: Torres, Soriano, Saenz, Salinas y Granados.
Suplentes: Alonso, Moreno y García.
Capitán: José Sáenz.
En adelante, el primer «team» de los Luises será llamado: «Unión Deportiva de Luises».
Fueron reelegidos en sus cargos los señores siguientes:
Presidente, don Antonio Blázquez; secretario, don Fernando Ferrer y representante, don Manuel Salvador.
R.

Cemento
Portland Artificial
"Goliath"
de la
Sociedad Financiera y Minera
El mejor y más barato
Pidanse precios en el depósito de dicha Sociedad en ALMERIA
Calle Pedro Jover, núm. 1 y 3
Teléfono número 266

La comisión paritaria
EL RETIRO OBRERO
Los representantes de la Comisión Paritaria del Instituto Nacional de Previsión, estarán en Granada, en el domicilio de la Caja Colaboradora, mañana y los días sucesivos.
Allí pueden concurrir los patronos, e informar individual y colectivamente sobre el régimen del retiro obrero.
Dicha Comisión, por falta de tiempo disponible, no podrá venir a Almería.

¡SEÑORAS!
"La Belleza"
Es un Gabinete para ondular el cabello eléctricamente. Se hacen lavados de cabeza, ondulaciones en toda clase de pelo, sea largo o corto. Rizados de melenas y tirabuzones. Duración mínima, cinco meses. Servido por una señora. Calle del Obispo Orberá, 4, bajo izquierda.

Sanatorio Quirúrgico
de
Nuestra Señora del Pilar
La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

Gasolina P. P. P.
En breve llegará
GUILLERMO HERRERA Garaje Inglés.

Azufre
99 por 100 garantizado
DOBLE CERNIDO
El más puro y el mejor molido
Sulfato de cobre inglés
AZUFRES SUBLIMADO
Y TERRON
Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERIA

T. S. H.
Para hoy
Para hoy, miércoles, se anuncian las siguientes emisiones.
MADRID.—(R. I. 392 metros.)
«Gaceta Radio». De dos y media a tres y media de la tarde.
Crónica, artículos literarios, noticias y sucesos, información de provincias y extranjero, cortelera de espectáculos, notas de sociedad y de arte, crítica teatral y bibliográfica, cuentos y poesías, santoral, femérides, pasatiempos y noticias.
Emisiones «Radio Iberica»:
A las seis, transmisión de señales horarias.
A las seis y cinco. Orquesta «Radio»: Giroflé, Giroflán.
A las seis y quince. Charla cinematográfica.
A las seis y treinta. Tangos argentinos.
A las seis y cincuenta. Orquesta «Radio»: «El Puñao de Rosas» (fantasía) (a petición), Chapi.
A las siete y cinco. La señora de Ave-llo cantará: «El Puñao de Rosas», Chapi, «El Tambor de Granaderos», Chapi y «El Taita del Arrabal», Padilla.
A las siete y veinticinco. El entremés del señor Parellada «De Pesca».
A las siete y cuarenta y cinco. Orquesta «Radio»: «Eva», Lehar.
—Las restantes emisiones radiarán los programas de costumbre.

Doctor Jacinto Sastre
ELECTRO-RADIÓLOGO
EXAYUDANTE DEL DR. VIGNERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X
Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de eurtro, Celdas del Doctor Schnée.
Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.
— Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72, bajo.—Almería.

INJERTOS
de 1 metro en adelante
a una peseta cada uno
SE VENDEN EN GADOR POR
JOSÉ GARCIA MOLINA

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera: Vista de un incidente de apelación promovido en causa número 55 del 1924 del Juzgado de Almería (distrito de la Audiencia) sobre estufa.
Abogados, señores Villaspesa Calva-che y Pérez García; procuradores, señores Salmerón y Roda.
Sección segunda: Ninguno.
Suspensión
Por enfermedad del Letrado, señor Fernández Alvarez, se suspendió ayer el incidente de apelación que había señalado.
Para sentencia
En las secciones primera y segunda se celebraron los dos juicios que había señalados, en causas sobre estufa y robo, de los Juzgados de Almería (distrito de la Audiencia) y Purrehena, respectivamente. Quedaron pendientes de sentencia.
Vacante
Se encuentra vacante, el cargo de juez municipal suplente de Huéccija.
La fiscalía de Gádor
Don Antonio García Molina y don Luis Sánchez Canizares han solicitado se les nombre para desempeñar la plaza de fiscal municipal de Gádor.

OBSEQUIO
de la
SOCIEDAD NESTLE
Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.
Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la
SOCIEDAD NESTLE
Gran Vía Layetana, 41 - Barcelona
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Antonio Ramirez
MÉDICO ESPECIALISTA
Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

MODERNA CLINICA DENTAL
y Laboratorio de Prótesis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"
a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X :-: Diatermia :-: Corrientes de alta frecuencia :-: :-: :-: Electroterapia y Electrolisis :-: :-: :-: :-: :-:
Este Consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 6
RUEDA LOPEZ, 23

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS
de
VIVAS PEREZ
Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.
Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.
Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Depósito general: Farmacia de Vivas Pérez -- ALMERIA.

VIAJEROS
Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

ALCAPIROL
TOMAS ALCAPIROL
SABONERAS Y SUBRONES Y COMEZONES
Se vende en botellas y sin botellas con una etiqueta blanca y roja.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Elixir Estomacal de SAIZ de CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTITE y QUENTON.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se estará pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se nutra, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para usos 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.
Clinica de Medicina y Cirugía general de José María García Sánchez
Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños
Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 18.

Doctor José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.
Clinica de enfermedades de los ojos de M. VAZQUEZ
de la Beneficencia Municipal
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Toma Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 2000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. Precio plus. 450

Comprarlo hoy mismo en cualquier farmacia

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos Teodora, Venancio, ob.; Víctor, Esteban, Quinciano, Ireneo, mrs.; Hugón, ob.; Valerico, ab.; Macario.

Ayuno sin abstinencia de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Santos Francisco de Paula, fd.; Teodosia, vg.; Aniano, mrs.; María Egipciaca; Abundio, Urbano, Nicecio, obs.

Ayuno sin abstinencia para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son de San Francisco de Paula, confesor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la de San Sebastián.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Canónicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final, Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media, Completas, y a continuación los Maitines y Laudés del día siguiente.

SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—Se celebrarán con la solemnidad de costumbre desde el día 28 al 3, ambos inclusive en las Iglesias que a continuación se indican:

San Pedro.—A las 7 de la tarde Santo Rosario, ejercicio del Septenario con acompañamiento de Orquesta, estando los sermones a cargo del Párroco de la misma Lico, D. Antonio Amat.

Sagrario.—Por la mañana, a las ocho, se dirá Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cuatro y media, se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación el Santo Rosario, Sermón, Ejercicio del Septenario, Bendición y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

Día 5.º Don Agustín Sabater, Vicerrector del Seminario.

La parte musical está a cargo de la Capilla que dirige don Fausto López.

El Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Sagrado Corazón.—Por la mañana, a las 8 y media, Misa de Comunión general, especialmente por la Congregación de la Buena Muerte que promueve estos cultos.

Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Dolorosa, ejercicio, sermón por el R. P. José Rodríguez, S. J., cánticos, Bendición y Reserva.

San Sebastián.—Desde el día 30 al 5, ambos inclusive, a las 7 y media de la noche, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio con acompañamiento de Orquesta, Bendición y Reserva.

Los sermones están a cargo del Coadjutor de la Parroquia, don Manuel Rodríguez González.

Santiago.—Estos cultos, promovidos por la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores terminarán el 3 de Abril, festividad de la Santísima Virgen, con la Comunión general y bendición papal guardando el orden siguiente:

Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Motetes, Sermón, ejercicios de los siete Dolores, terminando con el Stabat Mater y Reserva. Los sermones estarán a cargo de los señores siguientes:

5.º y 7.º Don Luis Díaz, Cura Económico Viator. 6.º Dr. D. Francisco González, Beneficiado primer Maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia Catedral y Catequista del Seminario.

La parte musical estará a cargo de la orquesta, dirigida por don Fausto López.

A las nueve y media de la noche, del Viernes Santo, saldrá la procesión de la Santísima Virgen de la Soledad, recorriendo el itinerario de costumbre.

El Sábado Santo, al toque de oraciones, habrá procesión claustral, para reponer a su Divina Majestad en su Tabernáculo.

S. S. Ilmas. concede 50 días de indulgencias por la asistencia a estos cultos.

Sagrada Familia.—El día 28, a las 5 de la tarde y los demás días a las 6 y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—En Santo Domingo se celebrará desde el 26 al 3 de Abril, habiendo Misa a las 8 todos los días y por la tarde, a las 6 y media Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Mañana, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro la Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos, haciéndose además los ejercicios de costumbre.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—El jueves se celebrarán cultos a Jesús Sacramentado a las seis y media de la tarde predicando el P. Rafael Valdivia S. J. y a las once de la noche se hará el Ejercicio de la Hora Santa.

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario

La del mes actual la pasarán hoy, día primero, las fuerzas del Regimiento de la Corona y Regimiento de Reserva de Almería a las diez y media y las doce, respectivamente, en sus alojamientos, bajo la presidencia de sus jefes respectivos y ante el oficial primero de Intervención don don Manuel Nieves Muñoz.

La estación radiotelegráfica, Comandancia de la Guardia civil, pensionistas de Cruces y jefes oficiales en situación de supernumerarios, disponibles y reemplazo y transeúntes, presentarán sus justificantes de revista en el Estado Mayor de este Gobierno militar, a las diez y de doce a una al referido oficial primero de Intervención en su despacho oficial (antiguo convento de San Juan).

Servicios del mes

Desempeñarán los servicios del mes los señores siguientes:

Presidente de la Junta de provisiones, el comandante don José del Pino.

Servicio sanitario, el médico auxiliar de la plaza, don Gabriel de la Cámara.

Oficial de transeúntes, el capitán mayor de plaza don Cayetano Mesas Real.

Vocales para la recepción de artículos: capitanes don José Conté y don Alvaro Cruz.

Toque de oración

El toque de oración se dará en Abril a las 18.52.

Cursos de automovilismo.

Se amplía el plazo de admisión de instancias para el curso de mecánicos-conductores-automovilistas y conductores-automovilistas que hace referencia la Real orden de 26 de Febrero último, hasta el día 15 del mes de abril, debiendo los primeros jefes de los Cuerpos, centros, dependencias y unidades a los que afecta dicha convocatoria dar la mayor publicidad posible, dentro de los suyos respectivos, a esta ampliación, a fin de que llegue a conocimiento de la tropa.

Concurso

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, anuncia a concurso una plaza de capitán profesor del Colegio de María Cristina para huérfanos de la Infantería, que ha de desempeñar las clases de Historia de España y Geometría del Bachillerato y la de Algebra de preparación militar.

Los que aspiren a desempeñarla deberán solicitarlo por conducto reglamentario, antes del día 15 del mes de Abril.

Destinos

Ha sido destinado a la Junta de Clasificación y Revisión de Murcia, el escribiente de oficinas militares don Pedro Navarro, y a la de Almería el oficial de oficinas militares don Ramón Andrés Arguedas y los escribientes don Antonio Rabasa y don Tomás Rico.

La repatriación

Mañana es esperado el batallón expedicionario de Gerona, de paso para Zaragoza.

Llegarán estas fuerzas repatriadas en el vapor «Bellver».

Incorporación

Se han incorporado a la Junta de Clasificación, procedentes de Huelva y Orense, el teniente coronel don Joaquín Galvache y el capitán don Antonio López Robles.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Alhambra», de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem yanqui «Edenton», de Marsella, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Alhambra», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem «Edenton», para El Havre, con carga general.

—Balandra «Pepita Alfajar», para Adra, en lastre.

—Laud «San Pedro», para Motril, en lastre.

WIKI WIKI

Marca Registrada.

EL ÚNICO TINTE DOMÉSTICO

DE EXCELENTES RESULTADOS

Toda señora que vele por la economía doméstica debe ser su propia tintorera.—El empleo del tinte WIKI es sumamente sencillo, y el contenido de un solo paquete tiñe hasta 500 gramos de seda, lana, algodón u otro cualquier tejido, y los colores son sólidos e inalterables.

¡Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España
ERNESTO GÜNNEL
Atocha, 130/141 MADRID Apartado 7.006

Precio del sobre: 75 cts.

Condenados á la inmovilidad..

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D. GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico.

Reumatismos :: Gota :: Piedra
Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he visto padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Bovkphon)

preparada por Vivas Pérez

Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por anginas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escoriolismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11.95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pareda, Rodríguez María Villás, esa, Díez de Tjada, Fernández Flores, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral, 138 Madrid.

D. de profesión d. miel

liado en provincia de calle de

núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagadas en 18 plazos mensuales de 11.95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Se vende JOVEN

solar de 2.780 metros al lado de la Estación. Informarán en Princesa 2, de 3 a 4.

para escritorio y mandados se necesita. Calle de Santo Cristo número 2, altos.

«Villa Carmela»

leche pura de cabra 75 céntimos litro a domicilio desde las siete de la mañana a diez noche, avisando en la calle de Reyes Católicos, 7.

MOTOR A GAS POBRE

Vendo marca Grossley de 18.20 HP. funcionando en perfectísimo estado con gasógeno hogar abierto. José Suero Muñoz.—Murcia, 24. ALMERIA

Se alquila

jardín con casa moderna, agua y luz a 15 minutos del Paseo. Informarán en Princesa 2 de 3 a 4.

Callic d. Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sanuolot, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sanantilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor

León XIII

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife.

Facios en tercera clase para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires ptas. 507.50.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted todos los días «La Independencia»